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Формування ефективного ринку банківських послуг, а також поступове 

підвищення вимог до якості їх послуг вимагає від банків розробки та реалізації 

інноваційних заходів та накопичення потенціалу інноваційного розвитку.  

Інноваційний потенціал фінансово-кредитної установи – це 

цілеорієнтована комбінація його інноваційних ресурсів та потенційних 

можливостей, взаємопов’язаних у  певних соціально-економічних формах, які 

за певних діючих внутрішніх і зовнішніх чинників інноваційного середовища 

можуть бути спрямовані на досягнення мети інноваційної діяльності банку, 

підвищення його конкурентоспроможності та стратегічного успіху. 

Під  управлінням інноваційним потенціалом, на нашу думку, слід 

розуміти цілісний структурований взаємопов’язаний комплекс скоординованих 

дій у вигляді сукупності принців, методів та організаційних механізмів 

реалізації управлінських рішень,  застосування яких забезпечує ціленаправлене 

та систематичне використання ресурсів з метою раціонального формування та 

використання інноваційного потенціалу; а також оцінки його адекватності, яка 

дозволяє оцінити та в подальшому враховувати  потенційні можливості банку, 

що надасть змогу більш ефективно управляти інноваційним потенціалом. 

Ефективність формування та реалізації визначеного вище комплексу 

заходів насамперед залежить від: наявності організаційно-управлінських 

можливостей банку для здіснення інноваційної діяльності, загального стану 

економіки країни; можливості прогнозування інноваційних ситуацій у часі; 

неординарності, інфляційної стійкості, передбаченої ефективності, ресурсної 

забезпеченості його процесу; прийнятності рівня ризику, пов’язаного з 



реалізацією інноваційної діяльності; інформаційно-аналітичного фактору, що 

забезпечує реалізацію інноваційного потенціалу. 

З вище зазначеного випливає, що одним з ключових  елементів системи 

управління інноваційним потенціалом є принципи його формування та 

використання.  

Принципи – це загальноприйняті  правила поведінки банку, які він має 

визначити для себе і в подальшому застосовувати з метою ефективного 

функціонування. Авторські пропозиції щодо визначення основних принципів 

на основі яких здійснюється формування системи управління інноваційним 

потенціалом банку представлені на рисунку 1. 

Підбиваючи підсумок у розгляді зазначеного питання, наголосимо, що 

запорукою успішного функціонування будь-якого банку, особливо за 

сьогоднішніх умов, є його інноваційна політика. Розв’язання проблем 

інноваційного розвитку може значно вплинути на подолання негативних явищ 

перехідного періоду. Саме тому, на нашу думку, дотримання вище викладених 

принципів є важливим чинником побудови ефективної системи управління 

інноваційним потенціалом кредитної установи, використання яких дасть змогу 

сформувати потужну ресурсну база та організувати її ефективне використання.  

 

 



 
Рисунок 1 –  Систематизація принципів управління інноваційним 

потенціалом банку 
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Управління інноваційним потенціалом має базуватися на обліку 
перспектив його розвитку з урахуванням потенційних змін у діяльності 
банку. Механізм реалізації даного принципу полягає у чіткому 
формулюванні стратегічних та операційних цілей банку та розроблення на 
їх основі плану подальшого використання інноваційного потенціалу. 
Таким чином, дана категорія може використовуватися не стільки для 
Даний принцип відображає необхідність відповідності  діяльності банку 
діяльності передових зарубіжних фінансово-кредитних установ. Як нами 
вже наголошувалося вітчизняні банки не мають змоги розробляти 
інноваційні продукти у сфері банківських послуг, тому як правило, 
запозичують їх у більш розвинутих закордонних банків, таким чином 
реалізуючи принцип прогресивності. 

Роботи в межах наявних ресурсів означає, що комерційний банк має не 
лише забезпечувати відповідність між своїми ресурсами та кредитними 
вкладеннями, але і добиватися відповідності характеру банківських активів 
специфіці мобілізованих ним ресурсів. При цьому в процесі побудови 
плану інноваційного розвитку банку має закладатися певна сума коштів на 
здійснення інноваційної діяльності, в межах якої вона і реалізується.  

Успішне досягнення буденних та майбутніх цілей, рівно як і ефективність 
використання інноваційного потенціалу, залежить від співвідношення 
потенціалу та цілей. Максимізація цього співвідношення (релевантності) і 
є першочерговою задачею управління інноваційним потенціалом на всих 
рівнях. Вирішення проблем максимізації співвідношення цілей та ресурсів 
проводиться шляхом цільової переорієнтації інноваційного потенціалу за 
спектром найбільш важливих, перспективних та доступних на 
конкретному етапі розвитку цілей. 

Цілісність, структурність, взаємозалежність системи та зовнішнього 
середовища, ієрархічність, множинність описів кожної системи 

заздалегідь передбаченА можливість пристосування механізми управління 
інноваційним потенціалом під конкретні умови. Під пристосуванням ми 
маємо на увазі зміни функцій, завдань, принципів управління 
інноваційним потенціалом, а також коректування набору заходів і їх 
характеристик, викликаних зміною умов, відмінністю фактичного ходу 
подій від запланованого, настанням певних непередбачених ситуацій. 
 

МЕТА 

ПРИНЦИПИ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ ПОТЕНЦІАЛОМ БАНКУ 
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РИНКОВИХ ПОЗИЦІЙ 

«РОЗУМНА ОРІЄНТАЦІЯ» 
НА ПОТРЕБИ КЛІЄНТА 

Дотримання даного принципу означає, що банк має орієнтувати власну 
діяльність з управління інноваційним потенціалом на конкретну нішу 
ринку або на роботу на більшості ринкових сегментів (в ідеалі на весь 
ринок у цілому). Середня позиція небезпечна.  
 
Реалізація даного принципу реалізується шляхом провоедення їх 
перехресної перевірки шляхом додаткових досліджень, об'єктивних 
спостережень, доповнювати їх порівняльними економічними оцінками і, 
як результат, виробляти альтернативні рішення, щодо задоволення потреб 
своїх клієнтів. 
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